

DEFAULT Samuel of VELLIV-PATCHE Lucas

DM BMS 2020

1|2|3|4|5
4|0|4|0.5|2.5

11/20

Exercise 1

1	P	Q	(P/Q)	(P/Q)	(P/Q) \Rightarrow (P/Q)
V	F	V	V	V	F
V	V	V	V	V	V
F	V	V	V	V	F
F	F	F	F	F	V

2	P	Q	(P \Rightarrow Q)	(Q \Rightarrow P)	(P \Rightarrow Q) \wedge (Q \Rightarrow P)
V	F	V	F	V	F
V	V	V	V	V	V
V	V	F	V	F	F
F	F	V	V	V	V
F	F	F	V	V	V

3	P	Q	(P \Leftrightarrow Q)
V	V	V	V
F	V	F	F
F	F	V	F
F	F	F	V

(P \Rightarrow Q) \Leftrightarrow (P \wedge Q) et P \Leftrightarrow Q
ont la même table de vérité,
ainsi, ils sont équivalents.

Exercice 2 $\exists x \in \mathbb{R}, \forall y \in \mathbb{R}, |x| \leq |y|$

1) Soit $\varepsilon > 0$ un intervalle.
 $\Rightarrow \exists A \subset \mathbb{R}, \exists M, \forall n \in \mathbb{N}, |x_n| - \lambda \leq \varepsilon$

2) $\rightarrow \exists m \in \mathbb{R}$ tel que $\forall n \in \mathbb{N}, |x_n| \geq m$.

9)

Exercice 3

1) On met (1) la proposition suivante: $\sum_{k=1}^n k \cdot n(n+1) \cdot \frac{1}{2}, \forall n \in \mathbb{N}^*$

Induction:

pour $n=1$ $\sum_{k=1}^1 k = 1 = \frac{1 \cdot 2}{2} = 1$

$\frac{1}{2} \sum_{k=1}^n k = \frac{1}{2} \cdot \frac{n(n+1)}{2} = \frac{n(n+1)}{4}$

Avec (1) et (2).

Hypothèse: On suppose à démontrer que si (1) est vraie, alors (2) est vraie aussi, c'est-à-dire:

$\sum_{k=1}^n k = \frac{n(n+1)}{2}$

$\sum_{k=1}^{n+1} k = \frac{(n+1)(n+2)}{2}$

Il faut démontrer que si (1) est vraie, alors (2) est vraie aussi.

$\Leftrightarrow \left(\sum_{k=1}^n k \right) + (n+1) = \frac{n(n+1)}{2} + (n+1)$

$\Leftrightarrow \sum_{k=1}^{n+1} k = \frac{n(n+1)}{2} + \frac{2(n+1)}{2}$

$$\Leftrightarrow \sum_{k=1}^n k = \frac{n(n+1)}{2}$$

↑
mit Induktion

$$\Leftrightarrow \sum_{k=1}^n k = \frac{(n+1)(n+2)}{2}$$

Also: (P_n) ist hereditär.

Conclusion:

(P_n) ist eine $\left\{ (P_n) \text{ ist eine } \forall n \in \mathbb{N}^* \right\}$ (P_n) ist hereditär

2) On note (P_n) la proposition suivante: $\sum_{k=1}^n k^2 = \left(\sum_{k=1}^n k \right)^2 \quad \forall n \in \mathbb{N}$

Induction: pour $n=1$

$$\sum_{k=1}^1 k^2 = 1^2 = 1 \quad \left(\sum_{k=1}^1 k \right)^2 = (1)^2 = 1$$

Adm: (P_1) est vraie.

Hérédité: On cherche à démontrer que si (P_n) est vraie, alors (P_{n+1}) est vraie aussi, c'est-à-dire:

$$\sum_{k=1}^{n+1} k^2 = \left(\sum_{k=1}^{n+1} k \right)^2$$

il suffit d'ajouter
de l'induction

$$\Leftrightarrow \sum_{k=1}^{n+1} k^2 = \left(\sum_{k=1}^n k^2 + (n+1)^2 \right)$$

(P_0) at $n=0$
 $\Rightarrow (P_n)$ at $n \in \mathbb{N}$

4/4

$$\Leftrightarrow \sum_{k=1}^n k^1 = \left(\sum_{k=1}^n k \right)^2$$

$$\Leftrightarrow \sum_{k=1}^n k^1 = \left(\frac{n(n+1)}{2} \right)^2 = \left(\sum_{k=1}^n k \right)^2$$

$$\Leftrightarrow \sum_{k=1}^n k^1 = \frac{(n+1)^2 (n+2)}{4}$$

$$\Leftrightarrow \sum_{k=1}^n k^1 = \frac{(n+1)^2 (n^2 + 4n + 4)}{4}$$

$$\Leftrightarrow \sum_{k=1}^n k^1 = \frac{(n+1)^2 (n^2 + 4(n+1))}{4}$$

$$\Leftrightarrow \sum_{k=1}^n k^1 = \frac{n^2 (n+1)^2}{4} + \frac{n(n+1)^3}{4}$$

$$\Leftrightarrow \sum_{k=1}^n k^1 = \left(\frac{n(n+1)}{2} \right)^2 + (n+1)^3$$

Exercice 4:

$$\alpha - 1 + |\alpha - 2| \geq |8\alpha + 4| \Rightarrow |\alpha - 2| = |8\alpha + 4| - \alpha + 1$$

$$\alpha - 2 = \pm (|8\alpha + 4| - \alpha + 1)$$

On a donc soit :

$$\alpha - 2 = |8\alpha + 4| - \alpha + 1 \quad \text{ou} \quad \alpha - 2 = -(|8\alpha + 4| - \alpha + 1)$$

Résolvons (1) :

$$\Leftrightarrow |8\alpha + 4| = 8\alpha - 3 \Leftrightarrow 8\alpha + 4 = \pm (8\alpha - 3)$$

On a soit (a) $8\alpha + 4 = 8\alpha - 3$ soit (b) $8\alpha + 4 = -8\alpha + 3$

(a) : $\Leftrightarrow 4 = -7$: pas de solution

(b) : $\Leftrightarrow 9\alpha = -7 \Leftrightarrow \alpha = -\frac{7}{9}$

Résolvons (2) :

$$\Leftrightarrow -\alpha + 2 = |8\alpha + 4| - \alpha + 1$$

$$\Leftrightarrow |8\alpha + 4| = 1 \Leftrightarrow 8\alpha + 4 = \pm (1)$$

On a soit (c) $8\alpha + 4 = 1$ soit (d) $8\alpha + 4 = -1$

(c) : $\Leftrightarrow 8\alpha = -3 \Leftrightarrow \alpha = -\frac{3}{8}$

(d) : $\Leftrightarrow 8\alpha = -5 \Leftrightarrow \alpha = -\frac{5}{8}$

0.5/4

The answer is correct, but the solution is wrong.

Ans: l'ensemble des solutions de (I) est $\left[-\frac{3}{2}, \frac{5}{2}\right]$

$$\text{Or } a \text{ donc } -\frac{5}{2} < a < \frac{3}{2}$$

$$\text{Si } a > \frac{3}{2}, (I) \text{ est fautive.}$$

$$\text{Si } -\frac{3}{2} < a < \frac{3}{2}, (I) \text{ est fautive.}$$

$$\text{Si } -\frac{5}{2} < a < \frac{3}{2}, (I) \text{ est vraie.}$$

$$\text{Si } a < -\frac{5}{2}, (I) \text{ est fautive.}$$

$$a < -\frac{5}{2}$$

$$-\frac{5}{2} < a < -\frac{3}{2}$$

$$-\frac{3}{2} < a < \frac{3}{2}$$

$$a > \frac{3}{2}$$

$$\text{Or } a \text{ donc } a = -\frac{1}{4}, -\frac{3}{2}, -\frac{5}{2}$$

$$x=2$$

$$x+2 \times 0 - 9 = -7$$

$\{(2,0,3)\}$

done, $S = \{x=2, y=0, z=3\}$

$$\begin{cases} z=3 \\ x+2y-3z=-7 \\ -70y+98z=294 \end{cases}$$

$$\begin{cases} z=3 \\ x+2y-9=-7 \\ -70y+98z=294 \end{cases}$$

$$\begin{cases} z=3 \\ x+2y-9=-7 \\ -70y=0 \end{cases}$$

$$\begin{aligned} L_2 &\rightarrow 7L_2 \\ -3 &\rightarrow 10L_3 \end{aligned}$$

$$\begin{cases} x+2y-3z=-7 \\ -70y+98z=294 \\ 70y-100z=-300 \end{cases}$$

$$\begin{cases} L_3 \rightarrow L_3 + L_2 \\ x+2y-3z=-7 \\ -70y+98z=294 \\ -2z=6 \end{cases}$$

$$\begin{cases} x+2y-3z=-7 \\ 4x-2y+2z=14 \\ -3x+y-z=-9 \end{cases}$$

$$\begin{aligned} L_2 &\rightarrow L_2 - 4L_1 \\ L_3 &\rightarrow L_3 + 3L_1 \end{aligned}$$

$$\begin{cases} x+2y-3z=-7 \\ -70y+14z=42 \\ 7y-10z=-30 \end{cases}$$

Exercise 5:

$$2. \begin{cases} x+2y-3z=-7 \\ 4x-2y+2z=14 \\ -5x+z=-5 \end{cases}$$

$$L_2 \rightarrow L_2 + L_3$$

$$\begin{cases} x+2y-3z=-7 \\ -x-2y+3z=9 \\ -5x+z=-5 \end{cases}$$

$$L_2 \rightarrow L_2 + L_1$$

$$\begin{cases} x+2y-3z=-7 \\ 0=2 \\ -5x+z=-5 \end{cases}$$

$$0 \neq 2 \quad \text{Dane } S = \{\emptyset\} \quad \emptyset$$

$$2.5/4$$